
                

 

Αθήνα,  23 Απριλίου 2026 

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

i.dimitrokallis@parliament.gr 

ΤΗΛ: 698 0606 795 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Τιτλοποιήσεις «κόκκινων» δανείων, κρατικές εγγυήσεις και 

επιπτώσεις στη διάρθρωση του εξωτερικού χρέους» 

             

 

 Τα τελευταία έτη, μέσω του προγράμματος «Ηρακλής», υλοποιήθηκε εκτεταμένη 

μεταβίβαση μη εξυπηρετούμενων δανείων από το ελληνικό τραπεζικό σύστημα σε 

επενδυτικά σχήματα του εξωτερικού, με την παροχή κρατικών εγγυήσεων στα ανώτερης 

διαβάθμισης ομόλογα των τιτλοποιήσεων. 

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, ενώ το δημόσιο 

χρέος διαμορφώνεται σε περίπου 360 δισ. ευρώ, το ακαθάριστο εξωτερικό χρέος της 

χώρας προσεγγίζει τα 590 δισ. ευρώ. Ιδιαίτερα κατά την περίοδο διακυβέρνησης της 

Νέας Δημοκρατίας, το ακαθάριστο εξωτερικό χρέος εμφανίζει εκ νέου ανοδική πορεία, 

αυξανόμενο από το επίπεδο των 450 δις. ευρώ το 2019 στο σημερινό ύψος των σχεδόν 

600 δισ. ευρώ, όπως αποτυπώνεται και στα σχετικά στοιχεία της Τράπεζας της 

Ελλάδος. 

Παράλληλα, οι σχετικές ταμειακές ροές από την εξυπηρέτηση των δανείων 

κατευθύνονται πλέον σε σημαντικό βαθμό εκτός της εγχώριας οικονομίας, ενώ 

παραμένει ενεργός ο δημοσιονομικός κίνδυνος από τις εγγυήσεις του Ελληνικού 

Δημοσίου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο Υπουργός: 
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1. Ποιο είναι το συνολικό ύψος των δανείων που έχουν τιτλοποιηθεί και 

μεταβιβαστεί σε αλλοδαπούς επενδυτές και ποιο μέρος αυτών καταγράφεται ως 

υποχρέωση προς το εξωτερικό; 

 

2. Σε ποιο βαθμό η αύξηση του ακαθάριστου εξωτερικού χρέους κατά την 

περίοδο 2019-2025 συνδέεται με τη μεταβίβαση αυτών των δανείων; 

 

3. Ποιο είναι το συνολικό ύψος των εγγυήσεων του Ελληνικού Δημοσίου στο 

πλαίσιο του προγράμματος «Ηρακλής» και ποια είναι η εκτίμηση για την 

πιθανότητα ενεργοποίησής τους; 

 

4. Ποια είναι η συνολική αποτίμηση της κυβέρνησης ως προς το καθαρό 

όφελος για την ελληνική οικονομία από το πρόγραμμα τιτλοποιήσεων, 

λαμβάνοντας υπόψη τόσο τη σταθεροποίηση του τραπεζικού συστήματος όσο και 

τις επιπτώσεις στη διάρθρωση του χρέους και στις διεθνείς ροές εισοδήματος; 

 

 

 

 

       Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

Ανεξάρτητος Βουλευτής  
Α΄ Ανατολικής Αττικής  

 




